

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

"Нет мусору в Швейцарии" | Non aux déchets en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 18.09.2012.



Приветливые зеленые урны приглашают угостить их аккуратно упакованными мусорными мешками... ([panoramio.com](#))

Чистота – один из атрибутов Швейцарии, туристов привлекает страна не только живописными пейзажами и роскошной природой, но и чистотой своих улиц, площадей, парков и даже лесов. Но действительно ли швейцарцы так аккуратны и чистоплотны?

|

La propreté est un des points forts de la Suisse, même les touristes la vantent. Jetons un coup d'œil sur la situation avec les détritus et le recyclage en Confédération.

Non aux déchets en Suisse

Швейцарские реалии впечатляют – взять, к примеру, спокойный летний день в Берне, где группа туристов посещает парк медведей на берегу реки Ааре. Из уст путешествующих иностранцев можно услышать дифирамбы в честь местных

порядков. Вот по мостовой проехал грузовик службы уборки мусора. Крейг Одди, приехавший из Манчестера, поведал о своих впечатлениях: «Да, здесь действительно чисто. На прогулке вы не увидите отбросов, и в общественном транспорте всегда порядок. Тут определенно лучше, чем в Англии».

А вот мнение Барбары Каннингэм из Канады: «На мой взгляд, здесь абсолютная чистота. Мы вернулись с Маттерхорна; даже когда прибываешь по канатной дороге на станцию, видишь, что внизу ни соринки - ни смазки, ни сухой травы, ничего. Прямо зрелицкая чистота».

Официальный представитель Швейцарского туристического офиса Вероник Канель подтвердила сказанное гостями страны: «Мы знаем, что Швейцарию воспринимают, как чистую страну».

В прошлом году Швейцарский туристический офис провел в Гельвеции опрос среди 9000 приезжих из других государств, которые решили насладиться отдыхом в альпийской республике. Всего на вопросы о своем восприятии Швейцарской Конфедерации ответили респонденты из 110 стран мира. Вероник Каннель уточнила, что «4% туристов упомянули чистоту, как одну из сильных сторон государства. Цифра может показаться небольшой, но она весьма близка к 4,7% опрошенных, которые называли культуру и историю». Опрос пролил свет на то, что сильнейшей стороной Швейцарии туристы считают ее природу (20% респондентов).

Швейцарский туристический офис не чужд юмора, это можно увидеть в его



последнем рекламном

[видеоролике](#) «Швейцария – страна летних каникул», творении цюрихского рекламного агентства Spillmann, Felsner et Leo Burnett. Любители шуток увидят на видео рачительных пенсионеров, которые стригут маленькими ножницами травинки на альпийских просторах, полируют камни в бегущих по склонам ручьях, вылавливают старые башмаки из водоемов... Слоган ролика – «Мы делаем все, чтобы ваши летние каникулы были идеальными».

О чистоте страны и влиянии этого факта на мнение туристов высказал интересное суждение для swissinfo.ch преподаватель туристического бизнеса и управления услугами университета Санкт-Галлена Кристиан Лессер: «Туристы, разумеется, недовольны, если место, в которое они едут, не содержитя в чистоте. Но все

зависит от того, с чем сравнивать. Если сравнить, например, с Сингапуром, то Швейцария – не очень чистая страна. В ней все в порядке, но нет особенной чистоты. С другой стороны, если сравнить с другими странами, то Швейцария покажется очень чистой».

Прояснив восприятие Конфедерации туристами, посмотрим, что думают о своей стране ее граждане, отличается ли их мнение от мнения приезжих.

Швейцарка Моника Жюфер отметила: «Иногда мне кажется, что Швейцария – чересчур чиста. Все упорядочено, и соседи рассердятся, если по вашей вине что-то будет валяться без присмотра».

А вот Шанкар Наваратнам, приехавший из Шри-Ланки двенадцать лет назад, и который разносит почту в старой части Берна, доволен местным порядком. «Швейцария великолепна, в ней очень чисто». По его словам, он особенно впечатлен «механизмами сбора отбросов и сортировки того, что подлежит повторной переработке».

Третье мнение – охранника Фрица Шмютца, раздраженного мусором, который по вине студентов остается в общественных местах после того, как они отобедают. Франц видит в этом преступление.

Мнения – хорошо, а официальный отчет – лучше. Как яствует из отчета



«Окружающая среда в Швейцарии 2009», подготовленного Федеральным управлением по охране окружающей среды (OFEV), оставленный на улице или на природе мусор – это растущая проблема.

Прошел уже не один год с того времени, как профессор отделения экологических наук Федеральной политехнической школы Цюриха Роланд Шольц провел исследование среди 100 000 жителей города Винтертур и обнаружил, что 85% опрошенных жаловались на отбросы, упаковки и сигаретные окурки, которые

валялись на улицах.

Профессор пояснил, что частая причина засилья мусора – невместимость мусорных корзин. Если мусорная корзина заполнена, то что сделает человек, которому нужно избавиться от отходов? Он может бросить их рядом, а потом «все последуют его примеру, что приведет к подобию цепной реакции».

Чуткие к этой проблеме, две частные организации, специализирующиеся на повторной обработке, основали в 2007 году «Общество интересов за чистый мир» (IGSU). Силами общества была запущена кампания по расклейке плакатов, на которых с содроганием можно увидеть частные домовладения, заброшенные мусором, с сопутствующим слоганом: «Что шокирует в вашей гостиной/бассейне, шокирует и на улице/на берегу».

Кроме IGSU, инициативу проявляют и другие организации. В 2005 году компания Bernmobil создала группу из 10 человек, которые собирают газеты, остатки пищи и отбросы, которые оставляют пассажиры в автобусах и трамваях столицы. А в 2010-м компания подарила 10 iPad'ов десяти пассажирам, которых «застигли в момент», когда они аккуратно клали отбросы в специальные урны.

Роланд Шольц также отметил для swissinfo.ch, что многие школы страны сейчас интегрируют в свои программы обучения вопрос о мусоре и переработке отходов. «Если вам с детства объясняют проблему отходов, то у вас будет затем совсем другое восприятие».

По словам Кристиана Лессера, акция Швейцарского туристического офиса подразумевает, что даже если посещение страны обходится туристам недешево, они могут быть уверены, что швейцарцы «делают все, чтобы приезжие провели идеальный отпуск. Одним из условий этого является чистота в стране».

Чисто ли на просторах Конфедерации, сказать сложно, но стремиться к точному ответу, думается, не стоит, поскольку в основной своей массе ее жители говорят, что да - чисто.

Для завершения картины приведем несколько фактов:

Когда общественный транспорт содержится в чистоте, акты вандализма в нем становятся более редкими. Каждый год сотрудники системы общественного транспорта Берна тратят около 15 000 часов на чистку трамваев и автобусов. Ведь, по мнению специалистов, мусор в общественном транспорте, грязные вагоны поездов и салоны автобусов и троллейбусов негативно сказываются на чувстве безопасности пассажиров.

В прошлом году компания «Швейцарские железные дороги» (CFF) собрали почти 32 тысячи тонн мусора в поездах и на вокзалах.

В 2009 году 78% жителей Люцерна одобрили законопроект, предписывающий взыскание штрафов за выброс мусора в неподложенных местах.

[мусор](#)
[уборка мусора в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[маттерхорн](#)

Статьи по теме

[Навести порядок в космосе: проект ученых из EPFL](#)

[Швейцария разберется с мусорными мешками](#)

[Налог на мусор](#)

[Женева продает собственный мусор](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/net-musoru-v-shveycarii>